
   

Rua: Coronel Madureira, 88 – Centro Saquarema – Rl. CEP: 28990.000  
                                                                                www.saquarema.rj.leg.br  

 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Ata da 30ª (trigésima) Sessão Ordinária do primeiro período da 
Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 
15 de junho de 2023.  
 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 
Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Evanildo Ferreira da 
Silva, convidado pelo Sr. Presidente. Feita a verificação de quórum estavam 
presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo 
Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto Veiga, Marcel 
Carneiro Chagas, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. 
Deixando de comparecer a vereador Roger Carvalho de Almeida e o vereador 
Ueverton Siqueira da Silva, ambas justificativas por motivos particulares. Havendo 
número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em 
discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os vereadores presentes. Em 
seguida foi lido o expediente em  pauta que consta a seguir: Projeto de Lei 065/2023 
- de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a criação da 
"Campanha de Conscientização sobe APLV" (alergia a proteína do leite de vaca) - 
Projetos de autoria do vereador Bruno Pinheiro:  Projeto de Lei 137/2023 -  Dispõe 
sobre a obrigatoriedade dos restaurantes, lanchonetes, bares e estabelecimentos 
congêneres a disponibilizar, para os consumidores caso solicitem, nos 
atendimentos presenciais cardápios impressos em formato físico, em braile e fonte 
ampliada nos bares, no município de Saquarema. Projeto de Lei 139/2023 - Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de descontaminação e da assepsia da areia usada em locais 
públicos de recreação no âmbito do município de Saquarema. Projeto de Lei 
154/2023 de autoria Eduardo Veiga – Dispõe sobre Playground adaptados para 
pessoas portadoras de deficiência e mobilidade reduzida nos parques públicos do 
município de Saquarema-RJ. Projetos de autoria do Vereador Odinei Garcia:  
Projeto de Lei 163/2023 - Dispõe sobre a denominação do Centro Municipal de 
Educação Infantil Maria Lucia Ramos dos Santos. Projeto de Lei 165/2023 - 
Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública para a "Associação Pestalozzi de 
Saquarema", e dá outras providências. Projeto de Emenda à Lei Orgânica 
001/2023, de autoria do vereador Eduardo Pinto Veiga que altera o § 2 do Artigo 
15 da Lei Orgânica Municipal. Os vereadores que estas subscrevem, nos termos do 
inciso I, do Artigo 44 da Lei Orgânica Municipal, c/c inciso IV, do Artigo 29 da 
Constituição Federal, aprovam a seguinte Emenda à Lei Orgânica. Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica 002/2023, de autoria do vereador Bruno Pinheiro que altera 
o § 2 do Artigo 15 da Lei Orgânica Municipal. Os vereadores que estas subscrevem, 
nos termos do inciso I, do Artigo 44 da Lei Orgânica Municipal, c/c inciso IV, do 
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Artigo 29 da Constituição Federal, aprovam a seguinte Emenda à Lei Orgânica.  
Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho:   Indicação 749/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 
patrolamento da Rua Praia Gaviana no bairro de Vilatur.  Indicação 751/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e 
a capina da Rua Alfredo Cardoso, no bairro da Barreira.  Indicação 814/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 
recapeamento em frente à Pousada Serra do Roncador, no bairro da Serra do Mato 
Grosso. Indicações da vereadora: Elísia Rangel de Freitas: Indicação 754/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 
patrolamento e ensaibramento da Rua Praia de Manjuaba no bairro do Jardim. 
Indicação 755/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de um CRAS (centro de referência da assistência 
social), no bairro da Alvorada. Indicação 756/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a urbanização em torno da quadra 
situada na Rua Manoel Alves Carneiro no bairro do Alvorada. Indicações de autoria 
do vereador Abraão Ribeiro:  Indicação 896/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado o reforço no policiamento no bairro da 
Madressilva. Indicação 897/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado o reforço no policiamento no bairro de Jardim Ipitangas. 
Indicação 898/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a colocação de lixeiras nos dias de feira em Bacaxá e Saquarema. 
Indicação do vereador Roberto Carlos: Indicação 922/2023 - Indica a Em.ª Sr.ª. 
Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 
providenciado o cadastramento da Lei Paulo Gustavo no nosso município - 
Saquarema – RJ.: Indicação 923/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita Municipal, 
juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado a 
retirada dos bens inservíveis na Praça da Avenida 8 de Maio, no bairro Gravatá - 
Saquarema – RJ. Indicação: 924/2023 - Indica a Exma. Sr.ª. Prefeita Municipal, 
juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 
calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na Rua Jocimino Fernandes, no 
bairro Alvorada - Saquarema - RJ. Indicações de autoria do vereador Odinei 
Garcia: Indicação 930/2023 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente 
com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado, implantação de 
faixa de pedestre na estrada Latino Melo em Bacaxá, no bairro de Rio de Areia, 
nos locais: Em frente à escola Municipal Edilson Vignoli; em frente ao 
supermercado Juzan; em frente ao ponto de ônibus que fica ao lado do Materiais 
de construção HB Cardoso. Indicação 979/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita 
Municipal, para que providencie a pintura de uma faixa de pedestre na Avenida 
Saquarema, altura do nº 3.065, próximo ao depósito de bebidas Avenida e da loja 
Porto do Gesso, no bairro do Porto da Roça.  Indicação 984/2023 - Indica a Exma. 
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Srª. Prefeita que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico para a Rua 
Plínio Luiz Gonzaga, no bairro da Basiléia, em Sampaio Corrêa. Indicação de 
autoria do vereador Wagner Matos: Indicação 985/2023 - Indica a Exma. Sra. 
Prefeita Municipal que seja providenciado a instalação de placa de sinalização 
escolar em frente à Casa Creche Sebastiana de Oliveira Bravo, no Bairro da 
Barreira. Indicação 989/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 
com os órgãos competentes, para que seja providenciado a Construção de vestiários 
com banheiros no campo de grama sintética, localizado na Praça do Bem Estar, no 
centro de Saquarema.  Indicação 990/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, 
juntamente com os órgãos competentes, para que seja solicitado junto à empresa 
Rio Lagos, o aumento dos horários da linha de ônibus Bacaxá x Rio Seco, Rio Seco 
x Bacaxá.  Indicação 1007/2023 de autoria do vereador Evanildo Ferreira - Indica 
a Exma. Sra. Prefeita Municipal que seja providenciado a colocação de lixeiras no 
ponto de ônibus na Avenida Beira Mar com a Rua 47 (quarenta e sete), no bairro 
de Jaconé. Indicações de autoria do vereador Amarildo Orelha: Indicação 
1037/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os órgãos 
competentes, para que seja providenciada a instalação de lixeiras na Rua Capitão 
Nunes, no Bairro Madressilva. Indicação 1038/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita 
Municipal, juntamente com os órgãos competentes, a criação de parcerias com 
instituições de ensino técnico na área da Saúde de nossa cidade, dando vagas para 
estagio voluntário seguindo todas as normas cabíveis nos Hospitais e Unidade 
Básica de Saúde.  Indicação 1056/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, 
juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciada a criação de 
um centro de atendimento de acidentes por animais peçonhentos em nossa cidade. 
Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga:  Indicação 1082/2023 - Indica a 
Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciada a execução de 
ronda policial (PROEIS) ostensiva no Bairro Vilatur, Saquarema. Indicação 
1083/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Em.ª 
Sr.ª. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado a limpeza e roçada ao 
longo da Avenida Praia de Itapoama, Bairro Vilatur, Saquarema.  Indicação 
1084/2023 - Requeiro à Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicado a Em.ª 
Sr.ª. Prefeita Municipal, no sentido que seja providenciado o patrolamento na Rua 
Praia Ponta de Itapagé, Bairro Vilatur, Saquarema. Indicações de autoria do 
vereador Bruno Pinheiro:  Indicação 1053/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita 
Municipal, seja realizada a fixação de cartazes nos transportes coletivos, escolas, 
unidade Básica de Saúde e demais locais de grande circulação de pessoas, 
informando sobre o risco de queimadas na área Urbana. Indicação 1087/2023 - 
Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, seja providenciado um projeto de lei que 
estabeleça normas e procedimentos para a implantação e compartilhamento de 
infraestrutura de suporte à estação de rádio no Município, adequando-se assim, para 
a implantação do padrão de tecnologia de quinta geração (5G) para as redes móveis 
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e de banda larga. Indicação 1089/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita, seja elaborado 
estudo para implantação do Projeto Paratleta do Futuro. Indicações de autoria do 
vereador Marcel Chagas: Indicação 1114/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o 
Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 
Secretaria competente no sentido que seja providenciado o serviço de 
patrolamento, saibramento e roçagem na Rua Nossa Senhora de Nazareth, na altura 
da Quadra 27 Lote 18, no bairro de Barra Nova, Saquarema. Indicação 1116/2023 
- Requeiro a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita 
Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 
providenciado a limpeza das calçadas da Rua Antônio Malheiros, no bairro de 
Porto da Roça, Saquarema.  Indicação 1117/2023 - Requeiro a Mesa após ouvir o 
Douto Plenário, seja indicada a Exma. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a 
Secretaria competente no sentido que seja providenciado a limpeza das calçadas da 
Rua Pedro Silva na altura do nº 2500, no bairro de Bacaxá, Saquarema. Após a 
leitura acima, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para uma 
rápida reunião com os senhores vereadores na antessala. Após o uso dos minutos 
necessários, os trabalhos foram reabertos, com a presença dos mesmos vereadores 
acima. Prosseguindo a palavra foi franqueada. Tendo feito uso da tribuna o 
vereador Roberto Carlos Reis Melo, que agradeceu ao Secretário Municipal 
Lindonor, pela construção da praça na Barreira, pois segundo o vereador a pedido 
seu. Porém, cobrou que no projeto constava vestuário, banheiro e quiosque, que 
seja concluída a obra como está no projeto. Logo em seguida solicitou ao mesmo 
secretário que dê uma atenção para a vertente em Rio Seco, pois segundo 
informações do vereador é onde escoa toda plantação de banana e diante da 
situação os agricultores estão perdendo suas plantações, pois o local está 
intransitável. Solicitou também o calçamento das Ruas Luiz Nunes de Melo e 
Ronaldo Porto Martins, ambas no bairro do Rio Seco, acrescentando que estas ruas 
estão abandonadas e caso o serviço não seja feito, irá ao ministério público verificar 
qual a razão, pois em uma delas ele mora. Seguidamente, fez uso da palavra a 
vereadora Elísia Rangel de Freitas, informando a todos que ela esteve presente na 
reunião realizada em Vilatur com o Conselho da Segurança Pública e 
representantes da Policia Civil e DPO, pois segundo a vereadora Vilatur têm muitos 
casos de arrombamento e não são registrados.  Alertou também quanto ao que foi 
falado na citada reunião com relação aos lotes abandonados, pois devido ao mato, 
os ladrões se escondem. Porém, esclarece a vereadora, que o problema desses lotes 
abandonados será levado ao Órgão Municipal responsável para tomar as devidas 
posições cabíveis, pois já existe uma Lei Municipal - Código de Postura que tem 
como cobrar aos proprietários a limpeza dos citados espaços dentro da lei. 
Concluindo, a vereadora Elísia disse que tanto o DPO e a Delegacia ficaram de dar 
uma atenção melhor naquele bairro e que ela estará à disposição daquela população. 
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Não havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
passou direto para a Ordem do Dia. Foi aprovado em Única discussão e votação, 
com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 163/2023 - Dispõe sobre a 
denominação do Centro Municipal de Educação Infantil Maria Lucia Ramos dos 
Santos de autoria do vereador Odinei Garcia. Em seguida foi aprovado em primeira 
votação, com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 090/2023 Dispõe sobre a 
denominação da Rua Arminda Rosa de Pinho, atual Rua K - Loteamento 
Maravilha, na localidade do bairro Alvorada. Posteriormente, foram aprovados em 
segunda discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis os projetos abaixo: 
Projeto de Lei 070/23 Dispõe sobre a denominação da Rua Trombeta dos Anjos, 
no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 071/2023 Dispõe sobre a denominação 
da Rua Amarilis, no bairro do Rio da Areia.  Projeto de Lei 072/2023 Dispõe sobre 
a denominação da Rua Gloriosa, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei: 
126/2023 -Dispõe sobre a denominação da Estrada Bonsucesso Monte Alegre, no 
bairro de Bonsucesso.  Todos acima de autoria do vereador Odinei Garcia. Da 
mesma forma aprovado o Projeto de Lei 101/2023 - Dispõe sobre a denominação 
da Rua Anna Nazareth de Oliveira, no bairro Parque Marina, de autoria do vereador 
Amarildo de Carvalho. Nada mais havendo para tratar na data de hoje, o Sr. 
Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para 
se reunirem no próximo dia 20 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente 
ata que assino: Selma Rodrigues Moreira – redatora de Atas.  
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